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Розділ 5 
Психолого-педагогічні основи впровадження сучасних інформаційних технологій та 
інноваційних методик навчання і виховання студентів вищих навчальних закладів ІІІ-ІV 
рівнів акредитації 
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У статті проаналізовано підходи до проблеми організації самостійної роботи студентів, шляхи 

організації самостійної роботи з іноземної мови студентів вищих економічних навчальних закладів; визначено 
особливості впровадження Інтернет-технологій та on-line навчання; наведено приклади мовного портфоліо. 

Ключові слова: самостійна робота, Інтернет, on-line навчання, мовне портфоліо, студент, викладач. 
 
В статье проанализированы подходы к проблеме организации самостоятельной работы студентов, 

пути организации самостоятельной работы по иностранному языку студентов высших экономических учебных 
заведений, определены особенности внедрения Интернет-технологий и on-line обучения; приведены примеры 
языкового портфолио. 

Ключевые слова: самостоятельная работа, Интернет, on-line обучения, языковое портфолио, студент, 
преподаватель. 

 
The article analyzes the approaches to the problem of students' independent work, ways of organizing 

independent work with foreign language students of economic institutions, defines the peculiarities of the implementation 
of Internet technologies and on-line education, are examples of language portfolio. 

Keywords: an independent job, Internet, on-line learning, language portfolio, student, Lecturer. 
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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ОСВІТНЬОЇ ГАЛУЗІ «ТЕХНОЛОГІЇ» 

ЗАСОБАМИ ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
 
В умовах реформування вищої педагогічної освіти, впровадження багаторівневої 

підготовки педагогічних кадрів, відповідно до Болонської декларації, особливої актуальності 
набуває проблема професійної підготовки майбутніх учителів освітньої галузі «Технології» до 
майбутньої професійної діяльності та забезпечення їхньої конкурентоспроможності на ринку 
праці. Нові завдання цієї галузі спрямовані на професійну підготовку майбутнього педагога із 
високим рівнем адаптації до швидкозмінних вимог інформаційного суспільства.  

Традиційна система підготовки майбутніх педагогів нині не здатна забезпечити 
досягнення нових освітніх результатів у межах традиційної системи навчання. Тому потрібні 
нові підходи, засоби та на їх основі нові педагогічні технології, котрі б вписувалися в 
традиційну систему навчання і сприяли якісній підготовці майбутніх учителів освітньої галузі 
«Технології». Відповідно до сучасних вимог ринку праці майбутні вчителі освітньої галузі 
«Технології» повинні мати досить високий рівень професійної підготовки яка пов’язана з 
розвитком та впровадженням засобів інформаційно-комунікативних технологій (ІКТ).  

Аналіз попередніх досліджень. Проблеми та особливості використання ІКТ у 
навчальному процесі розглядали у своїх роботах українські науковці: В. Биков, Р. Гуревич, 
М. Жалдак, Ю. Жук, М. Кадемія, Н. Морзе, С. Сисоєва та ін. Серед російських науковців з 
даного напрямку слід відзначити праці І. Захарової, Є. Полат, І. Трайнєва, В. Травнєва, 
А. Хуторського та ін. У своїх наукових працях провідні науковці зазначають, що 
використання в навчальному процесі засобів ІКТ підвищує якість професійної підготовки 
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Сучасні інформаційні технології та інноваційні методики навчання в 
підготовці фахівців: методологія, теорія, досвід, проблеми № 31 ● 2012 

майбутніх фахівців в інформаційному суспільстві. 
Мета статті – висвітлення проблеми професійної підготовки майбутніх учителів 

освітньої галузі «Технології» шляхом використання засобів ІКТ, зокрема комп’ютерних 
моделей. 

Викладення основного матеріалу. В умовах інформатизації суспільства реалізація 
процесу підготовки майбутніх учителів освітньої галузі «Технології» відбувається шляхом 
використання засобів ІКТ в ході дослідницького та проблемно-пошукового методів навчання. 
Застосування цих засобів дозволяє студентам краще усвідомити автоматизацію виробничих 
процесів під час проектування та виготовлення виробів, забезпечує розвиток творчого 
мислення, розвиває індивідуальні здібності та формує навички управління інформаційними 
потоками необхідної для навчання інформації. Робота студентів стає цікавішою і 
ефективнішою за рахунок застосування в навчальному процесі, разом з традиційними 
формами і методами, різноманітних технічних і програмних засобів (інтерактивних дошок, 
мультимедійних планшетів, віртуальних лабораторій, педагогічних програмних засобів, 
комп’ютерних моделей тощо) [4, с. 136].  

Вітчизняні науковці В. Биков, І. Левіна, І. Теплицький у своїх працях опікувалися 
проблемою створення та використання комп’ютерних моделей для моделювання процесів та 
явищ. 

Нині зроблено перші кроки в розробці засобів ІКТ, зокрема комп’ютерних моделей, 
призначених для підготовки майбутніх учителів освітньої галузі «Технології». Вони 
різноманітні за змістом, структурною побудовою, обсягом подання навчальної інформації та 
можливостями. Вони поєднують у собі текст, графіку та відео тобто створюють віртуальну 
реальність для проектування та виготовлення виробів. 

Віртуальна реальність – нова технологія безконтактної інформаційної взаємодії, яка 
реалізує за допомогою комплексних мультимедіа-операційних середовищ ілюзію 
безпосереднього входження і присутності в реальному часі у стереоскопічно представленому 
«екранному світі» [3, с. 8].  

Віртуальна реальність виступає як нова перспективна модель навчання, яка базується на 
використанні засобів ІКТ. Такі засоби в діяльності майбутніх учителів освітньої галузі 
«Технології» є універсальними, оскільки можуть бути використаними вчителем на різних 
етапах уроку: 

– мотивації, як постановка проблеми перед вивченням нового матеріалу; 
– вивчення нового матеріалу, як засіб наочного представлення навчального матеріалу; 
– закріплення та узагальнення знань; 
– контролю знань. 
Використання комп’ютерних моделей у підготовці майбутніх учителів освітньої галузі 

«Технології» дозволить майбутньому вчителеві реалізувати свої педагогічні ідеї, презентувати 
їх та оперативно одержати відгук, а учні мають можливість самостійно обирати навчальну 
траєкторію (послідовність і темп вивчення теми), систему тренувальних вправ і завдання, а 
також місце й час навчання.  

Зміст комп’ютерного моделювання полягає в одержанні якісних і кількісних результатів 
за допомогою фізичної або комп’ютерної навчальної моделі. Цілі комп’ютерного 
моделювання можуть бути різними, проте найчастіше моделювання є основною процедурою 
системного аналізу, під яким ми розуміємо сукупність методологічних засобів, що 
використовуються для підготовки та прийняття рішень різного характеру. Як засвідчують 
дослідження, навчальна комп’ютерна модель складної системи повинна відображати основні 
чинники та взаємозв’язки, характерні для реальних об’єктів, ситуацій, критеріїв. Ця модель 
має бути універсальною, щоб забезпечити опис наближених за значенням об’єктів-оригіналів і 
виконати необхідні дослідження з мінімальними затратами. Такі моделі є не лише засобом 
здобування знань, а також дозволяють студентам набути вміння і навички користувача 
комп’ютера [5, с. 26]. 

Як переконує практика майбутніх учителів освітньої галузі «Технології» будуть 
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Розділ 5 
Психолого-педагогічні основи впровадження сучасних інформаційних технологій та 
інноваційних методик навчання і виховання студентів вищих навчальних закладів ІІІ-ІV 
рівнів акредитації 

вони дозволяють здійснювати проектування, збирання виробів будь-якої складності, а також 
моделювати виробничі процеси. 

Використання засобів ІКТ цього типу є доцільним у навчальному процесі, оскільки вони 
структуровані відповідно до дидактичних функцій, підвищують пізнавальний інтерес 
студентів до навчального матеріалу, забезпечують формування теоретичних знань майбутніх 
учителів освітньої галузі «Технології», що робить навчальний процес більш цікавим і 
результативним. Комп’ютерні моделі дозволяють повною мірою забезпечити наочність, 
доступність, послідовність, диференціацію та індивідуалізацію навчального процесу. 
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Використання комп’ютерних моделей у процесі професійної підготовки майбутніх учителів освітньої 

галузі «Технологія» дозволяє здійснювати проектування, зборку виробів будь-якої складності та моделювати 
виробничі процеси. 

Ключові слова: засоби інформаційно-комунікаційних технологій, комп’ютерні моделі, моделювання, 
професійна підготовка майбутніх учителів.  

 
Использование компьютерных моделей в процессе профессиональной подготовки будущих учителей 

образовательной области «Технологии» позволяет осуществлять проектирование, сборку изделий любой 
сложности и моделировать производственные процессы. 

Ключевые слова: средства информационно-коммуникационных технологий, компьютерные модели, 
моделирование, профессиональная подготовка будущих учителей. 

 
Using of computer models in the training of future teachers of the educational branch «Technology» enables the 

design, assembly products of any complexity and simulate business processes. 
Keywords: tools of information and communication technologies, computer models, simulations, training future 

teachers. 
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ШЛЯХИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ СПІЛКУВАННЯ У ПРОЦЕСІ ПРАКТИЧНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 
 
Постановка проблеми та її взаємозв’язок із важливим науковими та практичними 

завданнями. Останнім часом важливу роль у практичній підготовці фахівців відіграють 
дослідження шляхів формування культури спілкування, оскільки у літературі та засобах 
масової інформації зазначається, що низький її рівень стає помітним у кризових, проблемних 
ситуаціях, коли дуже важливими є гуманістичні, комунікативні установки, бажання і вміння 
вести діалог. 

Аналіз попередніх досліджень і публікацій. У сучасній науковій літературі достатньо 
уваги приділяється питанням вивчення формування культури спілкування як становлення 
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